

раго окажется бесполезным для его собственного развития, или же вредно для других воспитанников.

8) Годовая плата в училище за воспитанника определяется попечительством, на первое время собралась с имущественным положением родных, или опекунов детей, и вводится вперед за каждого полугодие.

В виду наступающего срока открытия взволнованного училища, учредители Маринского попечительства обращаются к покорнейшему прослобою к священнослужителям и ко всем лицам, сочувствующим делу облегчения участия слепых детей, не отказывать в расширении съездий о вновь учреждаемом училищем между семействами, в среде которых находятся слепые дети. Заявление о принятии слепых мальчиков в училище могут быть подаваемы члену учредителю Маринского попечительства статс-секретарию Гогту (Большая Конюшенная, д. № 1) или в канцелярию главного попечительства для подсобия нуждающимся семействам воинов (здание главного штаба, в помещении департамента таможенных сборов).

МЕСТНАЯ ХРОНИКА.

— Вчера, 1-го сентября, в день полугодовой кончины в Бозе почившего Государа Императора Александра Николаевича, в харьковском кафедральном соборе, в присутствии военных и гражданских чинов, представителей сословных и общественных учреждений и при громадном стечении публики, преосвященный епископ Густинский совершил заповедную литургию и панихиду.

31-го августа, в 7 час. 24 мин. вечера, прибыль в Харьков г. министр народного просвещения, д. т. с. барон Николай. На вокзал он был встречен и д. начальника губерната, попечителем учебного округа и городским головой. Министр остановился в квартире генераль-губернатора.

Вчера, при посещении университета, в 3 часа по полудни, г. министр народного просвещения познакомился с профессорами харьковского университета. В торжественном зале профессора были представлены г. министру деканами, по факультетам. По окончании представления, г. министр, обращаясь ко всем профессорам, высказал, что он радуется тому обстоятельству, что его назначение на пост министра произошло в момент более полного восстановления доброй правительства к университетам. Барон Николай, заговорил, надежду, что университетская коллегия употребит все усилия для того, чтобы привлечь студентов любить науку и уважать порядок.

По выходе из торжественного зала, г. министр осмотрел аудитории университета, все кабинеты и лаборатории, музей изящных искусств, зоологический, астрономический и зоотомический залы. Почти все профессора медицинского естественного факультета обратили особенное внимание ба-

рону Николаю на тесноту помещения и недостаточность средств университета.

Вчера, 1-го сентября, в 11 часов утра, министр народного просвещения, барон Николай, в сопровождении г-на попечителя учебного округа, посетил 1-ю харьковскую классическую гимназию, где и пробыль до половины второго. Барон Николай осмотрел пансион гимназии, присутствовал во всех классах, за исключением 7-го и 8-го, на уроках и задавал вопросы ученикам. В этот день, в гимназической церкви, в присутствии г. министра, была отслужена панихида по почившему в Бозе Государю Императору Александру Николаевичу, в полугодовой день Его кончины.

Затем, г. министр посетил харьковскую прогимназию, где также присутствовал на уроках, и пробыль до половины третьего часа.

В наших средних учебных заведениях, в каждом учебном году, происходят значительные перемены в учебниках; так что гимназисты, начались в нынешнем году раньше, чем в прошлом, а именно с 1-го сентября. Студия открыта для занятий по среднему от 6 до 8 ч. веч. и по воскресеньям от часу до 3 ч. дня.

(от "Международного телеграфного агентства").

— Вчера, 1-го сентября, в день полугодовой кончины в Бозе почившего Государа Императора Александра Николаевича, в харьковском кафедральном соборе, в присутствии военных и гражданских чинов, представителей сословных и общественных учреждений и при громадном стечении публики, преосвященный епископ Густинский совершил заповедную литургию и панихиду.

31-го августа, молодые люди, окончившие курс в реальном училище, рвались обратиться к г. министру народного просвещения с просьбой о дозволении им поступить в университет на медицинский и физико-математический факультеты, при условии пробырочного испытания по латинскому языку. С этой целью, реалисты обратились сначала за советом к г. попечителю учебного округа. Составлено было прошение, подписанное окончившими курс в харьковском, кременчугском, полтавском, мелитопольском и других реальных училищах. Мотивами своей просьбы реалисты выставили, между прочим, трудность поступления в высшую техническую учебную заведение, недостаточную подготовку к практической деятельности, неопределенность положения, убивающую энергию и т. д. Всех окончивших в этом году курс в харьковском реальном училище — 56 человек, из них только трое поступили в технологический институт, четырнадцать в 10 училищах, а 6 поступило в военные специальные училища.

Прим. и проч. С. Душин.

31-го августа, молодые люди, окончившие курс в реальном училище, рвались обратиться к г. министру народного просвещения с просьбой о дозволении им поступить в университет на медицинский и физико-математический факультеты, при условии пробырочного испытания по латинскому языку. С этой целью, реалисты обратились сначала за советом к г. попечителю учебного округа. Составлено было прошение, подписанное окончившими курс в харьковском, кременчугском, полтавском, мелитопольском и других реальных училищах. Мотивами своей просьбы реалисты выставили, между прочим, трудность поступления в высшую техническую учебную заведение, недостаточную подготовку к практической деятельности, неопределенность положения, убивающую энергию и т. д. Всех окончивших в этом году курс в харьковском реальном училище — 56 человек, из них только трое поступили в технологический институт, четырнадцать в 10 училищах, а 6 поступило в военные специальные училища.

Указом Наполеона правительствуему сената, в 5-й день прошлого мая, данному, повелено: привести в сем 1851 году в действительную службу для пополнения армии и флота, двести тридцать пять тысяч человек. Привести сюда возможными видах облегчения наследия в исполнении воинской повинности, уменьшить начисление для пополнения армии и флота числа молодых людей, назначаемых из призыва в сем 1851 г. в действительную службу, в предписанном установлении и новинности, подряд, двести тридцать пять человек, подагрой в том числе и тых, которыми предоставлены будут в предстоящей рекрутской квотиной прежним временем. Правительствующий сенат не оставит сдаться в исполнении сего надлежащее распоряжение.

На подлинном собственном Его Императорского Величества рукою подписано:

В Петергофе, 23-го августа 1851 года.

АЛЕКСАНДРЪ.

— Не знаю.

— Пожалуйте скорей, а то проживетесь здесь, и отец то там ждет вас; а около меня что быть?

— Какъ что? Хоть посмотреть на тебя.

— Что смотрѣть? Вы тамъ нужный.

— Не надо ли тебѣ чего, голубчик?

— Нѣтъ, ничего.

Свиданіе закончилось. Васюточка увѣли два солдата с ружьями, а Настасья Алексѣвна поплелаась на квартиру и въ тот же вечеръ уѣхала домой.

Дверь отворилась и въ ней, въ арестантскомъ халатѣ, показалась Васюточка; Настасья Алексѣвна съ

рудыемъ кивнула къ нему.

Снова въ тюрьмѣ, она предъявляла билетъ. Ее ввели въ комнату около конторы, сказавъ, что сынъ тотчасъ придетъ. Минутъ съ десять съ усиленнымъ вниманіемъ смотрѣла она на дверь. Дверь отворилась и въ ней, въ арестантскомъ халатѣ, показалась Васюточка; Настасья Алексѣвна съ

рудыемъ кивнула къ нему.

По приѣзду домой Настасья Алексѣвна, въ семь сѣдѣла еще пе-

чать, хотя матъ, держа слово, дѣ-

ло съ сыномъ, не говорила отцу.

Сидѣла и съ слезами же-

нинъ, вѣчна ея грусть, еще болѣе усилившия это предчувствіе.

Старушка скучала, видимо дрожала и слѣбѣла, что

еще усиливала горе Настасьи Алексѣвны.

Перенести его на себѣ она

одна не могла; явилась потребность

подѣлиться, облегчить себѣ и, вотъ, она,

подъ величайшимъ секретомъ, раз-

сказала все старушкѣ съѣдѣѣ; та попла-

кала вмѣстѣ съ ней и, не смотря на

данное слово, сохранилъ секретъ, не

выдергала, подъ строжайшимъ скре-

томъ передала другой, и не прошло

несколько дней, какъ весь городъ

уже говорилъ о происшествіи. Прав-

ительство, плакать, матушка; сле-

зами не поправятъ! Когда пойдете от-

сюда?

— Не говорите ему, ничего, вы-

пустите — тѣль я самъ прѣѣду.

— Ахъ, Боже мой! Боже мой! На

что я тебя выrostила!

— Отецъ здоровъ?

— Слабъ сталъ очень, а храни Богъ,

узнаетъ — умретъ.

— Не говорите ничего, — скоро вы-

пустите — тѣль я самъ прѣѣду.

— Какъ это съ тобой случилось, Ва-

сюточка, и ума не приложу, и въ ру-

то у насъ никто арестованъ не былъ,

а сыновъ мой бѣдный въ арестантской

одѣїї! Вотъ до чего дожила я, не-

счастна!

— Полноте, плакать, матушка; сле-

зами не поправятъ! Когда пойдете от-

сюда?

— Не говорите ничего, — скоро вы-

пустите — тѣль я самъ прѣѣду.

— Какъ это съ тобой случилось, Ва-

сюточка, и ума не приложу, и въ ру-

то у насъ никто арестованъ не былъ,

а сыновъ мой бѣдный въ арестантской

одѣїї! Вотъ до чего дожила я, не-

счастна!

— Полноте, плакать, матушка; сле-

зами не поправятъ! Когда пойдете от-

сюда?

— Не говорите ничего, — скоро вы-

пустите — тѣль я самъ прѣѣду.

— Какъ это съ тобой случилось, Ва-

сюточка, и ума не приложу, и въ ру-

то у насъ никто арестованъ не былъ,

а сыновъ мой бѣдный въ арестантской

одѣїї! Вотъ до чего дожила я, не-

счастна!

— Полноте, плакать, матушка; сле-

зами не поправятъ! Когда пойдете от-

сюда?

— Не говорите ничего, — скоро вы-

пустите — тѣль я самъ прѣѣду.

— Какъ это съ тобой случилось, Ва-

сюточка, и ума не приложу, и въ ру-

то у насъ никто арестованъ не былъ,

а сыновъ мой бѣдный въ арестантской

одѣїї! Вотъ до чего дожила я, не-

счастна!

— Полноте, плакать, матушка; сле-

зами не поправятъ! Когда пойдете от-

сюда?

— Не говорите ничего, — скоро вы-

пустите — тѣль я самъ прѣѣду.

— Какъ это съ тобой случилось, Ва-

сюточка, и ума не приложу, и въ ру-

то у насъ никто арестованъ не былъ,

а сыновъ мой бѣдный въ арестантской

одѣїї! Вотъ до чего дожила я, не-

счастна!

— Полноте, плакать, матушка; сле-

зами не поправятъ! Когда пойдете от-

сюда?

„дворцовой прислуги“, которая будетъ замѣнена, въ значительно меньшемъ числѣ, вольнонаемной прислугой. Съ упраздненiemъ этого штата, упразднятся и занимаемыя дворцовою прислухою казенные помѣщенія; дома эти будутъ сданы въ аренду частнымъ лицамъ. Такжѣ имѣется въ виду упразднить должности отдѣльныхъ смотрите-лей дворцовыхъ погребовъ, ковровъ и проч.; всѣ эти должности совмѣстятся въ одну — „дворцоваго смотрителя“ или управляющаго.

— „Нов. Вр.“ получило изъ Симбирска отъ г. Эмлера слѣдующее заявленіе: проѣзжая чрезъ Симбирскъ и прочитавъ ранѣе въ „Новомъ Времени“ въ „С.-Петербургскихъ Вѣдомостяхъ“ и въ другихъ газетахъ о крайне бѣдственномъ положеніи проживающаго въ гор. Симбирскѣ по Мартыновой улицѣ, въ домѣ Андреева, известнаго въ приволжскихъ губерніяхъ писателя и заслуженнаго члена многихъ ученыхъ обществъ Владимира Петровича Юр

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

головителей. Трудно даже себѣ представить, въ какой ужасной нищетѣ находится этотъ по истинѣ страждущій труженикъ, давно уже больной и разоренный пожаромъ. Все богатство его заключается нынѣ только во множествѣ ученыхъ дипломовъ, трехъ крестахъ, четырехъ медаляхъ и двадцати Высочайшихъ благодарностяхъ, полученныхъ за свыше тридцатилѣтніе труды и беспорочную службу.

По словамъ Пет. Листера[“]

Курскъ (корреспонденція „Южн. Края“). Въ послѣднемъ засѣданіи шей городской думы, между прочимъ было доложено заявленіе нѣкоторыхъ жителей нашего города объ изслѣваніи, съ цѣлью отысканія каменаго угля или иныхъ залежей. Изъ слѣдующаго мѣсто городского головы г. С. было видно, что подавлено это заявленіе, г. Печке и К^о, просившему чтобы она отдала имъ вѣдомость о

По словамъ „Пет. Листка“, на дніхъ въ Петербургѣ въ одномъ изъ домовъ бывшихъ Сивкова, № 39—8, по Забалканскому проспекту, въ одной изъ квартиръ, въ которой проживали, между прочимъ, литографщики, изготавлившіе этикеты и картиночки для произведений Ландрина, накрыты двѣлатели фальшивыхъ кредитныхъ билетовъ, причомъ забраны были какъ сами двѣлатели, такъ и все найденное при нихъ. Говорятъ также, что въ этой квартирѣ проживалъ въ одной изъ компаний околодочный надзиратель.

— Въ „Нов. Врем.“ телеграфируютъ:

Полтава, 20-го августа. Городъ сильно взволнованъ слѣдующимъ происшествиемъ: мачиха, женщина изъ высшаго круга, истязуя свою пятилѣтнюю падчерицу, заперла ее на сутки въ грязный сортиръ; у дѣвочки открылся тифъ.

Псковъ, 29-го августа. Нѣсколько дней, какъ вся мѣстная полиція на ногахъ: изъ Софійскаго собора неизвѣстными злоумышленниками похищены частицы мощей св. Гавріила, сохранившіяся въ маленькой серебряной ракѣ. До настоящей минуты не удалось напастъ на слѣдъ преступниковъ.

притомъ, весьма кратко, онъ вмѣсть съ тѣмъ не сообщилъ, было ли когда-нибудь произведено на городскихъ земляхъ изслѣдованіе почвы и какія искажаются у предпринимателей основа къ открытію упомянутыхъ предметовъ. Съ другой стороны, и наша купеческая дума мало интересовалась этимъ вопросомъ. Намъ самимъ лично пришлось слышать отъ некоторыхъ глыбъ опасенія, чтобы не попасть въпросакъ. Городъ нашъ, какъ извѣстно, много долженъ и мало имѣетъ средствъ для уплаты долга. Кто знаетъ, быть можетъ, изысканія г. Пензенскаго въ самомъ дѣлѣ поведутъ благопріятныемъ результатамъ. Само собою разумѣется, что тогда яви-

Саратовъ, 29-го августа. Въ Новоузенскомъ уѣздѣ имѣется много ус-
ловій, благопріятствующихъ введенію
орошения. Экспедицію генерала Жи-
линскаго еще весной начаты работы
по возведенію нужныхъ для орошения
сооруженій.

сооружений. — Въ „Моск.“ телеграфируютъ:

Лондонъ, 29-го августа (10-го сентября). „Агентству Рейтера“ телеграфируютъ изъ Каира, что въ пятницу, 28-го августа, дворецъ хедива былъ окружонъ войсками, въ количествѣ 4,000 человѣкъ съ 30-ю орудіями. Солдаты заявили хедиву требование дать отсрочку министрамъ и созвать нотаблей. Хедивъ согласился. Европейские консулы получили циркуляръ съ извѣщеніемъ, что означенная демон-

ии, нашла нужнымъ избрать особую комиссию изъ четырехъ гласныхъ, торымъ и поручила войти въ соглашеніе съ предпринимателями по просу изслѣдованія мѣстной фауны всѣхъ дальнѣйшихъ необходимыхъ условий по этому предмету.

— Изъ Берлина телеграфируютъ въ вѣнскій газеты: свиданіе императоровъ было обставлено величайшою тайною. Извѣстіе о немъ поразило даже здѣшнее русское посольство. Оно было увѣдомлено о предстоящемъ событіи только телеграммою русскаго консула въ Данцигѣ. Берлинскій „Tagblatt“ увѣряетъ, что телеграммы о свиданіи императоровъ, отправленныя отсюда въ Россію, были задержаны на границѣ, а по сообщеніямъ „Danziger Zeitung“, наряжено слѣдствіе, съ цѣлью обнаружить лицо, предавшее гласности проѣздомъ черезъ г. Миргородъ г. Лубенъ. Начальникъ губерніи обратился къ гласнымъ съ просьбою оказать ему содѣйствіе къ успокоенію умовъ населенія, возбужденныхъ так наз. антиеврейскимъ движеніемъ. Собраніе, въ лицѣ одного изъ своихъ гласныхъ, выразило благодарность за то дѣло, съ которымъ органъ правительства къ нему относится и выразило пную готовность содѣйствовать исполненію желанія г. начальника губерніи, которое есть въ то же время и общее желаніе всѣхъ гласныхъ. Затѣмъ начальникъ губерніи, пожелавъ собрания полного успѣха въ его занятіяхъ, у

государственную тайну.

Изъ Петербурга „Моск. Тел.“ пишутъ, что отъѣздъ заграницу французского посла при нашемъ дворѣ, генерала Шанзи, мотивировался исключительно тѣмъ, что онъ пожелалъ, какъ и всегда, провести сентябрь мѣсяцъ на югѣ Франціи, въ родовомъ имѣніи, въ кругу своего семейства, которое проживаетъ тамъ съ мая мѣсяца. Между тѣмъ, некоторые иностранные газеты заявили, что отъѣздъ генерала Шанзи имѣетъ политическую цѣль, неразрывно связанную съ настоящимъ свиданіемъ русскаго Императора съ императоромъ Вильгельмомъ. Единственно, что имѣетъ генералъ Шанзи передать парижскому кабинету, это — вторичное завѣреніе Россіи о своихъ дружественныхъ отношеніяхъ къ правительству французской республики.

Собралася изъ залы засѣданія. Собра приступило къ дальнѣйшему разсмѣрѣнію смыты, причомъ чрезвычайного было посвящено времени разсмотрѣнію вопроса, возбужденного визіонной комиссией относительно 600 руб., ассигнуемыхъ губернской управой на вознагражденіе членовъ управления по труды ихъ по страхованию. Этотъ вопросъ разсматривался въ утреннее засѣданіе и кромѣ того занялъ почти все время вечерняго засѣданія. При закрытой баллотировкѣ этого вопроса собраніе было поставлено въ большее затрудненіе, такъ какъ число шаровъ получилось ровное (16 черныхъ и белыхъ) и только при повторительной баллотировкѣ большинство (17 противъ 15) оказалось въ пользу отдачи этихъ денегъ въ полное распоряженіе управы на вознагражденіе ея членовъ, сверху получаемаго ими содержанія.

13-го августа, утреннее заседание посвящено было обсуждению медицинскихъ вопросовъ и съятнаго назначения на содержаніе земской медицины. Заседаніе началось сначала чтеніемъ доклада или, лучше сказать, обвинительной рѣчью предсѣдателя медицинской комиссіи, гласнаго г. Ковалевскаго (онъ же и товарищъ прокурора московской судебной палаты) противъ од-

ного изъ членовъ комиссіи, который не могъ согласиться съ тѣми выводами, къ которымъ комиссіи угодно было прити, и въ качествѣ секретаря отказался отъ составленія протоколовъ. Когда при этомъ некоторые гласные заявили, что это личныя пререканія и къ дѣлу не относятся, то предсѣдатель комиссіи, сообщивъ вкратцѣ тѣ выводы или, лучше сказать, тезисы, которые составила комиссія, произнесъ обвинительную рѣчь противъ всей земской медицины, доказывая ея безполезность и непригодность для населения и считая совершенно напрасною тратою денегъ бюджетъ земской медицины. Главные мотивы безполезности существующаго строя земской медицины тѣ, что не всѣ больные могутъ полу-

чать своевременную медицинскую по-

съла въ боку. Положеніе несчастно
безнадежно, хотя пуля у нея вынута.
Причина, вслѣдствіе которой у Моди-
на зародилось подозрѣніе въ невѣро-
сти жены, заключалась въ постояннѣхъ
насмѣшкахъ надъ нимъ его сослужив-
цевъ, хотя только четыре мѣсяца про-
шло со дня его женитьбы. Модинъ, въ
настоящее время, находится подъ аре-
стомъ.

Вслѣдствіе перемѣнной погоды, въ
всѣ управились съ умолотомъ хлѣба.
Надобно однако ожидать, что въ на-
чалѣ сентября движеніе хлѣба на рын-
кѣ усилится въ виду большого тре-
бованія его за границу. Цѣны у наст-
на хлѣбѣ за десяти-пудовую четверт-
слѣдующія: пшеница арнаутка (отъ 48
до 52 фун. на мѣру), отъ 13 р. 75 к.
до 16 р. 15 к.; пшеница гирка (отъ
48 до 50 фун.) отъ 13 р. 50 к. до
14 р. 75 к.; пшеница озимая (отъ
46 до 50 ф.) отъ 13 р. 50 к. до
14 р. 75 к.; сѣмѧ льняное 15 р. 50 к.
сурѣпъ 8 р.; рожь сухая чистая 10 р.
15 к.; ячмень сухой чистый 7 р. 25 к.
рапсъ яровой 13 р., — озимый 13 р.
50 к.; овесъ бѣлый, сухой за шести-
пудовую четверть 4 р. 50 к.

и руютъ свое ходатайство тѣмъ, что наченные ихъ единовѣрцы, купно праздношатающимися изъ христіанскаго населенія, пытались вызвать беззаконки противъ евреевъ. („Заря“).

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРЪНИ

Въ Парижѣ носятся самые разнѣчные и невѣроятные слухи о възможности министерскомъ спискѣ. Само собою разумѣется, что всѣ эти слухи имѣютъ основанія; о составленіи будущаго кабинета не можетъ быть рѣчи до созванія новой палаты. Положеніе дѣлъ въ Тунисѣ и Алжирѣ безповодно для правительства и общественное мнѣніе; даже въ самой столицѣ регенеративного правительства, въ арабскихъ кварталахъ Туниса, замѣтно глухое броженіе, и еврею не безопасно отправиться туда въ поздній часъ. Европейская колония тяготится этимъ положеніемъ и требуетъ, чтобы городъ занятъ былъ французскими войсками. Но военное вѣдомство полагаетъ, что достаточно будетъ поставить гарнизонъ въ фортъ окружавшіе Тунисъ.

оз-
съ
ка-
по-

бованії, чтобы испанское правительство вознаградило французскихъ подданныхъ, потерпѣвшихъ убытки, во время карлистского движенія; Испанія не рѣшается удовлетворить этому требованію, въ особенности потому, что другимъ державамъ было уже отказано въ та-
комъ требованіи.

Итальянская печать продолжаетъ обсуждать вопросъ о союзѣ своего отечества съ Германіею и Австріею, и многие органы высказываются въ пользу этого союза.

Букарештъ. „Романуль“ о пребы-
ванії графа Андраши говоритьъ: прі-
ѣздъ графа былъ простымъ актомъ
вѣжливости, и единственное политич-
еское значеніе, какое можно вывести
изъ посѣщенія бывшаго министра—
это то, что Австро-Венгрия убѣждена
въ добромъ расположениіи румынскай
націи и что графъ Андраши, съ своей
стороны, хотѣлъ представить Румынії
доказательство, что она можетъ быть
также убѣждена въ добромъ расположе-
ніи своихъ венгерскихъ сосѣдѣй. Въ
этомъ предположеніи мы радостно при-
вѣтствуемъ графа Андраши и выражаемъ
искреннюю нашу признатель-
ность за то, что онъ посѣщалъ

ность за то, что онъ посыпеніемъ своимъ разсвѣялъ клеветы и интриги, пущенные въ ходъ различными спекулянтами.

Нью-Йоркъ. По извѣстіямъ изъ Панамы, болѣзни между рабочими, занятymi прорытиемъ канала на перешейкѣ, страшно свирѣпствуютъ; въ госпиталяхъ не достаетъ помѣщенія для больныхъ.

— Состояніе президента Гарфильда значительно улучшилось. Медики нашли возможнымъ перевезти его въ приморскій городъ Балтимору.

C M F C

Быстрая поезда. Нью-йоркская газета „Techniker“ сообщает интересный свѣдѣнія о томъ, съ какою пеимовѣрною быстротой былъ привезенъ докторъ Гамильтонъ къ постели раненаго президента Гарфилда. Директоръ пенсильванской желѣзн. дор. былъ увѣдомленъ въ 3 часа о поѣздѣ для доктора; черезъ 9 минутъ поѣздъ, состоявшій изъ локомотивовъ и одного салоннаго вагона, былъ готовъ, въ 4 часа 51 минуту онъ уже находился на станціи въ Філадельфиѣ, несмотря на то, что въ дорогѣ былъ задержанъ ранѣе вышедшими поѣздами 15 минутъ. Такимъ образомъ, разстояніе въ 142 километра (несколько болѣе 133 верстъ) было пройдено въ 87 минутъ, или почти 100 километровъ (93 версты) въ часъ. Три минуты спустя, летѣль въ Бай-Вью уже другой экстренный поѣздъ, ожидавшій первого, и при томъ съ еще большою скоростью, такою, что въ вагонѣ невозможно было сгоять, и лакей долженъ былъ держать на столѣ посуду чтобы она не слетѣла. Въ Бай Вью докторъ пересѣлъ въ третій поѣздъ, который доставилъ его въ 7 часовъ 51 минуту въ Вашингтонъ. Вся поѣзда, такимъ образомъ, продолжавшаяся съ обыкновеннымъ курьерскимъ поѣздомъ 10 часовъ, заняла лишь 4 часа 45 минутъ.

Изъ жизни английскихъ репортеровъ. Въ „Wiener Allgemeine Zeitung“ помышлен слѣдующій забавный очеркъ изъ быта мелкаго люда англійскихъ репортеровъ: „въ 12 часовъ по ночамъ встаетъ барабанщикъ изъ гроба“, или, вѣрнѣе, начинается верстка газетъ и первыя полосы подносятся вздыхающему ночному редактору. Въ Лондонѣ это происходитъ каждую ночь единовременно почти въ пятидесяти типографияхъ на Стрэндѣ и Флитъ-стритъ. Газеты, журналы, патчи,

и-
е-
къ-
ы,
и-
о-
е-
я;
о-
т-
и-
и-
о-
е-
е-
тъ
зеты живутъ рядомъ (и это еще болѣе разогрѣваетъ вражду) на *Флит-стритъ*. Помѣщенія ихъ вовсе не комфортабельны, часто одна газета надъ другой, въ набитыхъ бѣгомъ узенькихъ домахъ, съ двумя окошками по фронту, въ домахъ иногда совсѣмъ готовыхъ развалиться, еслибъ одинъ калѣка не поддерживалъ другого. Въ грязныхъ, темныхъ, вонючихъ дворахъ слышанъ шумъ печатныхъ машинъ. Въ каждомъ дворѣ имѣется почтовый ящикъ съ надписью, состоящею изъ единственнаго слова: „Editor“, т. е. главный редакторъ. Каждъ нѣкогда въ пасть каменаго льва у дворца дожей въ Венеціи полуночные донощики опускали свои тайныя жалобы, такъ и во дворахъ лондонскихъ газетъ у почтового ящика появляются эти мрачные призраки и опускаютъ письмо, листъ бумаги или рукопись. Все это предназначается еще до восхода солнца къ печати. Призраки эти — репортеры, не принадлежащіе къ самому „штабу“ газеты, получающіе по пенинѣ за строчку, почему имъ и дано прозвище „Penny-a-liner“.

чающейся в Рождество. Въ это время, парламентские члены, всегда дающіе пищу репортерамъ, разѣзываются, большия суды стоять запертыми и нѣтъ болѣе интересныхъ бракоразводныхъ процессовъ, столь прибыльныхъ для „Penny-a-liners“. Когда весь „свѣтъ“, о которомъ можно что-нибудь сообщить, отдыкаетъ отъ заботъ, для „Penny-a-liner“ настаютъ настоящія заботы.

Я видѣлъ разъ ихъ собравшихся въ кружокъ для почного бдѣнія въ тавернѣ въ Шу-Лэнѣ. Всюду пиво и пиво, Ѣдкій табакъ и хорь хранилыхъ голосовъ. Было три часа утра. Все боль-

ше молодые люди, такъ какъ эти репортеры никогда не доживаются до старости. Одни писали острымъ грифелемъ на тонкой копировальной бумагѣ четыре или пять отчотовъ разъ, причомъ масляный листъ бумаги переложенный между страницами замѣнялъ замысловатымъ образомъ неуклюжую копировальную конторскую машину. Другіе считали строчки, составляющія ихъ „собственность“ въ послѣднемъ вечернемъ номерѣ газеты, строчки обозначавшія для нихъ обѣдъ. Третыи боролись съ боготъ сна, и борьба, казалась, осталась бы недолго нерѣшенной, еслибы, вдругъ, крики „пожаръ“ не очистили всей комната, хотя дождь и буря бушевали на улицѣ. Маршъ маршъ, часто цѣлья мили, въ предмѣстья Лондона или на берегъ Темзы, иногда спля на пожарной машинѣ, доставляющей галопомъ репортера на мѣсто опасности. Пожарные съ добродушнымъ юморомъ и съ почтеніемъ относятся къ репортерамъ. Ихъ пропускаютъ въodus, где есть опасность. „Что это не видать Смита?“ спрашивается разъ одинъ братъ-репортеръ другого: „Ка

кого Смита?.. Ну, Смита, который знает по французски?.. Бедный малы! Вчера ночью он прибрался к горнице стибъ. Она обвалилась. Застава его хоронят!.. Репортеры представляют этого горного рода власть, хотя без формы и пиджака, съ однинъ дождевымъ зонтикомъ подъ мышкой.

Еще несколько лѣт тому назадъ въ штабѣ репортёровъ было сидитъ, ноиний пожарный имъ «пожарного короля». Про него рассказывали, что онъ не сгораетъ, созданъ изъ азбеста, застрахованъ противъ огня, дождя и разбоя. Квартире себѣ онъ выбиралъ коморку на пожарной каланчи, въ южной части Лондона, чтобы всегда быть первымъ на мѣсѣ. Когда пожарный колодецъ, соединенный спиралью съ большими пальцами на ногѣ, починающаго репортера, начинай звонить, онъ мигомъ соревновалъ одѣяло и кричалъ въ окно: «All right» пожарному, стоявшему у него дверей въ доспехахъ и шлемѣ. Въ три минуты «король» былъ уже внизу и воссѣдалъ среди своей пожарной свиты. Ничего не могъ быть для него пріятѣе, какъ засореніе водопроводныхъ трубъ, порча пожарныхъ рукавовъ, или умоляющее о спасеніи семейство въ окнѣ пылающего дома. Все это доставляло ему сотню лининъ строчекъ въ пожарномъ отчетѣ, который немецкий помощникъ редактора укрощалъ часто до такой мелочи, что множество затрапезъ обращались въ ничто. Злаго судьба, впрочемъ, судила этому «огненному королю» утонуть въ водѣ.

Практика этихъ «Ремпъ-лайнеръ» весьма разнообразна. Не хватило бы никакого списка, чтобы перечислить все ихъ дѣятельность. Большею частью они гоняются за Лондономъ, скотчъ за разрушившимися лодками, избѣжившими подъ колеса дѣтей, голодными нищими, безчестными уличными мальчиками, новыми открытиями, изрываемыи газами, комическими и ужасными происшествіями изъ мира преступниковъ. Благодарные и великолѣпные редакторы даютъ имъ иногда въ высшей степени пріятнѣйшую присутствующимъ при благотворительныхъ обѣдахъ, на которыхъ громкія рѣчи, вѣзватся подишки въ пользу пострадавшихъ гентельменовъ на рѣбѣѣ Замбези, хроникъ даютъ и еще лучше вынѣзываютъ, гдѣ представляется великий король и всесмѣній членъ парламента. Прекрасныя яди наполняютъ галереи, любуются на антепѣти своихъ мужей и угощаются сами съ серебряными тарелками, подаваемыми раздувшими лакеями. Но нещадные человѣкоубийцы набываютъ, не прекрасны дамы, не дороги вина и лакомства обѣихъ Индій заставляютъ биться сердца птицъ или шести почтенныхъ ораторовъ при этомъ слушать. Взоры ихъ, напротивъ, устремлены на движущую немоно одѣтихъ, тихо кашающихъ джентльменовъ, по праву руки предѣшающаго «шагмана», которые дѣлаютъ таинственными отмѣтками карандиномъ на лекаціяхъ предъ ними листахъ бумаги, которыхъ напоминаютъ изъясненія лакеевъ, по приказу угощаются самими отборными кашашами. Просить на чай у этихъ джентльменовъ лакеевъ строго вслѣдствію. По окончаніи рѣчи, на сцену является тарелка для сбора жертвующихъ салевеновъ и банковыхъ чековъ, но она обходитъ этихъ малозначающихъ господъ. Они лишь перешептываются, многоиздѣланы и нѣмѣются, молча пить и молча киваютъ за здоровье другъ друга. Въ концѣ концовъ, когда высокая зала пустѣетъ и почтенныѣ гости кончиваютъ «приятную работу» (а англичанѣ больше всего радъ, когда «удовольствіе» кончилось), малозначащіе джентльмены, по таинственному знаку какого-либо благотворителя, идутъ въ отѣльную удобную комнату и усаживаются за письменными столами, гдѣ къ ихъ услугамъ вся принадлежность, включая сигару и чашку кофе съ коньякомъ. Тѣльца они начинаютъ старательно писать дословно отчты о заслугахъ общества вспомоществованія голодающимъ гентельменамъ, о заслугахъ великаго лорда вообще и всесмѣній членъ парламента въ особенности.

Это и есть наши репортеры, читатель, безобидные люди, но вспомогаѣтъ большой страхъ, потому что при помощи полѣ-членъ чернить могутъ прославить васъ или уничижить.

Календарь.

Среда, 2-го сентября.

(245-й день).

Православный календарь.

М. Мамонтова и родителей ес: Феодота и Руфина, съ Иоанномъ постника, патр. патр. Михаиломъ и Никодимомъ. Прв. Евгезия, сына Аарона. М. Димитрия, Гуриана, Филиппа, Евгениана, Исаакія, Леоніда, Евгена, Филиппа и м. Параскевы. Ии. В. Карауловъ. (Апостолъ зач. 197; 2-е посланіе къ коринѳянамъ гл. XIII, стихъ 3—13; Ев. Марка зач. 18; гл. IV, стихъ 35—41).

Римско-католіческій и протестантскій календарь.

Стефана кор. венгерскаго. Элиз.

Армяно-греко-иранскій календарь.

Постъ.

СОБЫТИЯ:

1829. Миръ въ Андриаполѣ.
1812. Вступл. Наполеона I въ Москву.

Солнце восходитъ въ 5 ч. 35 м.
Солнце заходитъ въ 6 ч. 14 м.
Долгота для 12 ч. 39 м.

Время заложки и тумсіи фонарей: отъ 6^{1/4} ч. вѣч. до 9^{1/4} ч. вѣч.

Справочный свѣдѣній.

Драматический театръ.

Въ среду, 2-го сентября, представление будетъ въ первомъ разѣ: 1) «Продѣланіе» комед., въ 4 д. Соловьевъ; 2) «Не знали бруцъ, не суйся въ водѣ», водевиль въ 1 д. Мансфельда.

Начало въ 7^{1/2} часовъ.

Дѣтская больница.

Дворянская улица, доѣтъ городской лумы (гдѣ гауптвахта).

20 постоянныхъ кроватей.

Прѣмы приходящихъ больныхъ ежедневно отъ 10 до 12 час. лам.

Лечебница харьковскаго Медицинскаго общества

въ зѣтнѣ мѣсяца (июнь, йюль, августъ) для приходящихъ больныхъ, возятъ Синагоги. Прѣмы ежедневно отъ 8 ч. утра; до 2 ч. днѣ.

По газетамъ болѣзни прѣмы ежедневно отъ 10 до 11 час. утра.

Время прихода и отхода желѣзно-дорожныхъ поездовъ.

Въходъ въ: Пассажирск. Почтовый.

Изъ Курска 12 ч. 12 м. днѧ 8 ч. 15 м. вѣч.

Таганрога 5 ч. 29 м. днѧ 7 ч. 22 м. утра.

Полтавы 4 ч. 14 м. днѧ 5 ч. 44 м. ночи.

Сумы 7 ч. 24 м. вѣч.

Тегаро-пассажирск.

Изъ Курска 4 час. 39 мин. ночи.

Таганрога 9 час. 14 м. вѣч.

Сумы 10 час. утра.

Пассажирск. Почтовый.

Изъ Курска 6 ч. 39 м. вѣч 8 ч. 14 м. утра.

Таганрога 9 ч. 15 м. вѣч.

Полтавы 2 ч. 24 м. днѧ 10 ч. 04 м. вѣч.

Сумы 9 ч. 39 м. утра.

Пассажирск.

Изъ Курска 10 час. 56 мин. вѣч.

Таганрога 6 ч. 29 м. утра

Сумы 4 час. днѧ.

Пассажирск.

Изъ Курска 12 ч. 12 м. днѧ 8 ч. 15 м. вѣч.

Таганрога 5 ч. 29 м. днѧ 7 ч. 22 м. утра.

Полтавы 4 ч. 14 м. днѧ 5 ч. 44 м. ночи.

Сумы 7 ч. 24 м. вѣч.

Пассажирск.

Изъ Курска 6 ч. 39 м. вѣч 8 ч. 14 м. утра.

Таганрога 9 ч. 15 м. вѣч.

Полтавы 2 ч. 24 м. днѧ 10 ч. 04 м. вѣч.

Сумы 9 ч. 39 м. утра.

Пассажирск.

Изъ Курска 10 час. 56 мин. вѣч.

Таганрога 6 ч. 29 м. утра

Сумы 4 час. днѧ.

Пассажирск.

Изъ Курска 12 ч. 12 м. днѧ 8 ч. 15 м. вѣч.

Таганрога 5 ч. 29 м. днѧ 7 ч. 22 м. утра.

Полтавы 4 ч. 14 м. днѧ 5 ч. 44 м. ночи.

Сумы 7 ч. 24 м. вѣч.

Пассажирск.

Изъ Курска 6 ч. 39 м. вѣч 8 ч. 14 м. утра.

Таганрога 9 ч. 15 м. вѣч.

Полтавы 2 ч. 24 м. днѧ 10 ч. 04 м. вѣч.

Сумы 9 ч. 39 м. утра.

Пассажирск.

Изъ Курска 10 час. 56 мин. вѣч.

Таганрога 6 ч. 29 м. утра

Сумы 4 час. днѧ.

Пассажирск.

Изъ Курска 12 ч. 12 м. днѧ 8 ч. 15 м. вѣч.

Таганрога 5 ч. 29 м. днѧ 7 ч. 22 м. утра.

Полтавы 4 ч. 14 м. днѧ 5 ч. 44 м. ночи.

Сумы 7 ч. 24 м. вѣч.

Пассажирск.

Изъ Курска 6 ч. 39 м. вѣч 8 ч. 14 м. утра.

Таганрога 9 ч. 15 м. вѣч.

Полтавы 2 ч. 24 м. днѧ 10 ч. 04 м. вѣч.

Сумы 9 ч. 39 м. утра.

Пассажирск.

Изъ Курска 10 час. 56 мин. вѣч.

Таганрога 6 ч. 29 м. утра

Сумы 4 час. днѧ.

Пассажирск.

Изъ Курска 12 ч. 12 м. днѧ 8 ч. 15 м. вѣч.

Таганрога 5 ч. 29 м. днѧ 7 ч. 22 м. утра.

Полтавы 4 ч. 14 м. днѧ 5 ч. 44 м. ночи.

Сумы 7 ч. 24 м. вѣч.

Пассажирск.

Изъ Курска 6 ч. 39 м. вѣч 8 ч. 14 м. утра.

Таганрога 9 ч. 15 м. вѣч.

Полтавы 2 ч. 24 м. днѧ 10 ч. 04 м. вѣч.

Сумы 9 ч. 39 м. утра.

Пассажирск.

Изъ Курска 10 час. 56 мин. вѣч.

Таганрога 6 ч. 29 м. утра

Сумы 4 час. днѧ.

Пассажирск.

Изъ Курска 12 ч. 12 м. днѧ 8 ч. 15 м. вѣч.